

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

1^{er} avril 2014

PROPOSITION DE LOI

**modifiant le Code civil,
la loi du 19 juillet 1991
relative aux registres de la population
et aux cartes d'identité
et modifiant la loi du 8 août 1983 organisant
un registre national des personnes physiques
et l'arrêté royal du 10 décembre 1996
relatif aux pièces et certificats d'identité
pour enfants de moins de douze ans,
afin de prévenir l'enlèvement parental
international d'enfants**

AMENDEMENTS

N° 1 DE MME DE PERMENTIER

Art. 2

A l'article 374/1 proposé, à l'alinéa 1^{er}, entre les mots "la pièce d'identité" et les mots "émise au nom de l'enfant" est inséré le mot "passeport".

JUSTIFICATION

L'objectif du présent amendement et de se conformer aux avis du SPF affaires étrangères et de la commission justice qui souligne la nécessité d'étendre la proposition initiale au passeport afin qu'elle soit pleinement efficace.

Documents précédents:

Doc 53 **0633/ (2010/2011):**

001: Proposition de loi Mme De Permentier et consorts.

002: Avis de la Commission de la protection de la vie privée.

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

1 april 2014

WETSVOORSTEL

**tot wijziging van het Burgerlijk Wetboek,
de wet van 19 juli 1991 betreffende
de bevolkingsregisters en tot wijziging van de
wet van 8 augustus 1983 tot regeling van een
Rijksregister van de natuurlijke personen en
de identiteitskaarten alsmede het koninklijk
besluit van 10 december 1996 betreffende
de identiteitsstukken en -bewijzen
voor kinderen onder de twaalf jaar,
ter voorkoming van internationale
kinderontvoeringen door een ouder**

AMENDEMENTEN

Nr. 1 VAN MEVROUW DE PERMENTIER

Art. 2

In het voorgestelde artikel 374/1, eerste lid, wordt de zinsnede "op het identiteitsstuk dat op naam van het kind is afgegeven," vervangen door de zinsnede "op het op naam van het kind afgegeven identiteitsstuk en paspoort".

VERANTWOORDING

Het ligt in de bedoeling van dit amendement gevolg te geven aan de adviezen van de FOD Buitenlandse Zaken en van de commissie voor de Justitie, waarin wordt beklemtoond dat het oorspronkelijke voorstel, om ten volle effect te sorteren, ook moet gelden voor het paspoort.

Voorgaande documenten:

Doc 53 **0633/ (2010/2011):**

001: Wetsvoorstel van mevrouw De Permentier c.s.

002: Advies van de Privacycommissie.

8830

N° 2 DE MME DE PERMENTIER

Art. 4

Compléter cet article par un 3°, rédigé comme suit:

“3° l’alinéa 3 est complété par un 8°, rédigé comme suit:

“8° le tuteur légal”.

JUSTIFICATION

Dans son avis, la commission de la vie privée exige une adaptation des mentions qui comporte la carte d'identité. Ces dernières sont limitatives, il convient donc d'ajouter cette nouvelle mention.

N° 3 DE MME DE PERMENTIER

Art. 7 (nouveau)

Insérer un article 7, rédigé comme suit:

“Art. 7. Une banque de données centrale reprenant le statut des enfants par rapport à la garde parentale est créée par le Roi”.

JUSTIFICATION

Au point 13 de l'avis de la commission de la vie privée, il est suggéré que les informations seraient plus faciles à tenir à jour dans une banque de données. On donnant délégation au roi pour la création de cette banque de données, nous ajoutons, à notre idée de départ, un dispositif complémentaire qui répondrait à l'objectif initial de la proposition de loi.

N° 4 DE MME DE PERMENTIER

Art. 8 (nouveau)

Insérer un article 8, rédigé comme suit:

“Art. 8. L'article 1^{er}, alinéa 1^{er}, de l'arrêté royal du 16 juillet 1992 déterminant les informations mentionnées dans les registres de la population et dans le registre des étrangers, modifié en dernier par l'arrêté royal du 28 février 2014, est complété par le point 31° suivant:

Nr. 2 VAN MEVROUW DE PERMENTIER

Art. 4

Dit artikel aanvullen met een punt 3/, luidende:

“3/ het derde lid wordt aangevuld met een 8°, luidende:

“8° de wettelijke voogd”.

VERANTWOORDING

Volgens het advies van de privacycommissie is een aanpassing vereist van de vermeldingen op de identiteitskaart. Die zijn limitatief opgesomd; de nieuwe vermelding moet dus worden toegevoegd.

Nr. 3 VAN MEVROUW DE PERMENTIER

Art. 7 (nieuw)

Een artikel 7 invoegen, luidende:

“Art. 7 De Koning richt een centrale gegevensbank op waarin de status wordt aangegeven van de kinderen ten aanzien van de hoede door de ouders”.

VERANTWOORDING

In punt 13 van het advies van de Commissie voor de bescherming van de persoonlijke levenssfeer wordt gesuggereerd dat de inlichtingen gemakkelijker zouden kunnen worden bijgewerkt in een gegevensbank. Door de Koning machtiging te verlenen voor de oprichting van die gegevensbank voegen wij aan ons uitgangspunt een bijkomend instrument toe dat zou stroken met de oorspronkelijke doelstelling van het wetsvoorstel.

Nr. 4 VAN MEVROUW DE PERMENTIER

Art. 8 (nieuw)

Een artikel 8 invoegen, luidende:

“Art. 8. Artikel 1, eerste lid, van het koninklijk besluit van 16 juli 1992 tot vaststelling van de informatie die opgenomen wordt in de bevolkingsregisters en in het vreemdelingenregister, het laatst gewijzigd bij het koninklijk besluit van 28 februari 2014, wordt aangevuld met een 31°, luidende:

“31° la mention prévue à l'article 374/1 du Code civil”.

JUSTIFICATION

Compte tenu de l'extension de la proposition aux passeports, il convient d'ajouter dans l'arrêté royal régissant les données prévues dans les passeports la mention que l'on souhaite voir insérée.

N° 5 DE MME DE PERMENTIER

Art. 3

A l'article 374/2 proposé, remplacer les mots “juge de la jeunesse” par les mots “tribunal de la famille”.

N° 6 DE MME DE PERMENTIER

Art. 3

A l'article 374/2 proposé, remplacer les mots “juge de la jeunesse” par les mots “juge compétent”.

Corinne DE PERMENTIER (MR)

N° 7 DE MME BECQ ET CONSORTS

Art. 9 (nouveau)

Insérer un article 9 rédigé comme suit:

“Art. 9. La présente loi entre en vigueur à la date fixée par le Roi et après l'entrée en vigueur de la banque de données visée à l'article 7.”.

“31° de in artikel 374/1 van het Burgerlijk wetboek bedoelde vermelding”.

VERANTWOORDING

Aangezien de toepassingsfeer van het wetsvoorstel wordt uitgebreid tot de paspoorten, dient in het koninklijk besluit dat bepaalt welke informatie in de paspoorten moet worden vermeld, óók de vermelding te worden toegevoegd die men ingevoegd wenst te zien.

Nr. 5 VAN MEVROUW DE PERMENTIER

Art. 3

In het voorgestelde artikel 374/2, het woord “vrederechter” vervangen door het woord “familie-rechtbank”.

Nr. 6 VAN MEVROUW DE PERMENTIER

Art. 3

In het voorgestelde artikel 374/2, het woord “vrederechter” vervangen door de woorden “bevoegde rechter”.

Nr. 7 VAN MEVROUW BECQ c.s.

Art. 9 (nieuw)

Een artikel 9 invoegen, luidend als volgt:

“Art. 9. Deze wet treedt in werking op de datum bepaald door de Koning en na de inwerkingstelling van de databank bedoeld in artikel 7 van deze wet.”.

Sonja BECQ (CD&V)
Corinne DE PERMENTIER (MR)
Bercy SLEGERS (CD&V)

N° 8 DE MME DE PERMENTIER ET CONSORTS

Art. 2

Remplacer l'article 374/1 proposé comme suit:

“Art. 374/1. Le parent à qui l'autorité sur la personne de l'enfant a été confiée, soit aux termes de la convention visée à l'article 1288 du Code judiciaire, homologuée en application de l'article 1298 du même Code, soit par l'accord de ses auteurs dûment entériné conformément à l'article 1258 du même Code, soit par décision ordonnée par le Président du Tribunal statuant en référé conformément à l'article 1280 du même Code, soit par jugement rendu en application des articles 223 ou 374, alinéa 2, du Code civil, pourra demander au juge qu'il prescrive que mention soit inscrite sur le document d'identité et le passeport émis au nom de l'enfant qu'il ne peut franchir une frontière extérieure à l'espace défini par la Convention d'application du 19 juin 1990 de l'Accord de Schengen du 14 juin 1985 entre les gouvernements des États de l'Union économique Benelux, de la République fédérale d'Allemagne et de la République française, relatif à la suppression graduelle des contrôles aux frontières communes, hors l'assentiment de ce parent.

Lorsque l'autorité parentale s'exerce conjointement par les père et mère de l'enfant, le droit de demander l'adjonction de la mention prévue à l'alinéa 1^{er} appartient à celui de ses auteurs chez qui le juge a déterminé qu'il doit être inscrit à titre principal dans les registres de la population.

À la requête du titulaire du droit de visite au sens de l'article 5 de la Convention sur les aspects civils de l'enlèvement international d'enfants, faite à La Haye le 25 octobre 1980, le juge peut décider que mention soit faite sur le document d'identité et le passeport de l'enfant que l'assentiment de cette personne est également requis pour que le mineur puisse franchir une frontière extérieure.

Le juge notifie la décision à l'officier de l'état civil de la commune de résidence de l'enfant.”.

Nr. 8 VAN MEVROUW DE PERMENTIER c.s.

Art. 2

Het voorgestelde artikel 374/1 vervangen door wat volgt:

“Art. 374/1. De ouder aan wie het gezag over de persoon van het kind is toevertrouwd, ofwel luidens de in artikel 1288 van het Gerechtelijk Wetboek bedoelde overeenkomst die werd gehomologeerd met toepassing van artikel 1298 van hetzelfde Wetboek, ofwel ingevolge de overeenstemming tussen de ouders die werd bekrachtigd overeenkomstig artikel 1258 van hetzelfde Wetboek, ofwel bij beslissing van de voorzitter van de rechtbank rechtsprekend in kortgeding, overeenkomstig artikel 1280 van hetzelfde Wetboek, ofwel bij rechterlijke uitspraak met toepassing van de artikelen 223 of 374, tweede lid, van het Burgerlijk Wetboek, mag de rechter verzoeken voor te schrijven dat op het op naam van het kind afgegeven identiteitsstuk en paspoort wordt vermeld dat het zonder de instemming van die ouder geen buitengrens mag overschrijden van de ruimte als bepaald in de Overeenkomst van 19 juni 1990 ter uitvoering van het tussen de regeringen van de Staten van de Benelux Economische Unie, de Bondsrepubliek Duitsland en de Franse Republiek op 14 juni 1985 te Schengen gesloten Akkoord betreffende de geleidelijke afschaffing van de controles aan de gemeenschappelijke grenzen.

Als het ouderlijk gezag gezamenlijk door de vader en de moeder van het kind wordt uitgeoefend, komt het recht om te verzoeken om de toevoeging van de in het eerste lid bedoelde vermelding toe aan die ouder over wie de rechter heeft bepaald dat het kind in het bevolkingsregister wordt ingeschreven als hebbende aldaar zijn hoofdverblijf.

Op verzoek van degene die het omgangsrecht heeft in de zin van artikel 5 van het Verdrag betreffende de burgerrechtelijke aspecten van internationale ontvoering van kinderen, opgemaakt te 's Gravenhage op 25 oktober 1980, kan de rechter beslissen dat op het identiteitsstuk en op het paspoort van het kind wordt vermeld dat ook de instemming van die persoon vereist is om de minderjarige een buitengrens te laten overschrijden.

De rechter brengt de beslissing ter kennis van de ambtenaar van de burgerlijke stand van de gemeente waar het kind verblijft.”.

JUSTIFICATION

L'objectif du présent amendement est de se conformer aux avis du SPF affaires étrangères, de la commission justice et du SPF Intérieur qui soulignent la nécessité d'étendre la proposition initiale au passeport afin qu'elle soit pleinement efficace.

Par ailleurs, afin de répondre aux recommandations de la commission vie privée et à la demande du SPF Intérieur, il est prévu que le juge notifie la décision à l'officier de l'état civil compétent.

N° 9 DE MME DE PERMENTIER ET CONSORTS

Art. 3

A l'article 374/2 proposé, remplacer les mots "juge de la jeunesse" par les mots "juge compétent".

JUSTIFICATION

Le présent amendement vise à éviter une ambiguïté terminologique quant au magistrat compétent.

N° 10 DE MME DE PERMENTIER ET CONSORTS

Art. 4

Remplacer l'article 4 comme suit:

L'article 6, § 2, alinéa 3, de la loi du 19 juillet 1991 relative aux registres de la population et aux cartes d'identité, aux cartes d'étranger et aux documents de séjour et modifiant la loi du 8 août 1983 organisant un registre national des personnes physiques, est complété par un 7° rédigé comme suit:

"7° la mention prévue à l'article 374/1 du Code civil".

JUSTIFICATION

Dans son avis, la commission de la vie privée exige une adaptation des mentions que comporte la carte d'identité. Ces dernières sont limitatives, il convient donc d'ajouter cette nouvelle mention.

VERANTWOORDING

Het ligt in de bedoeling van dit amendement gevolg te geven aan de adviezen van de FOD Buitenlandse Zaken, de commissie voor de Justitie en de FOD Binnenlandse Zaken, waarin wordt beklemtoond dat het oorspronkelijke voorstel, om ten volle effect te sorteren, ook moet gelden voor het paspoort.

Conform de aanbevelingen van de Commissie voor de bescherming van de persoonlijke levenssfeer en op verzoek van de FOD Binnenlandse Zaken wordt bepaald dat de rechter de beslissing ter kennis brengt van de bevoegde ambtenaar van de burgerlijke stand.

Nr. 9 VAN MEVROUW DE PERMENTIER c.s.

Art. 3

In het voorgestelde artikel 374/2, het woord "vrederechter" vervangen door de woorden "bevoegde rechter".

VERANTWOORDING

Dit amendement beoogt een terminologische onduidelijkheid te voorkomen wat de bevoegde magistraat betreft.

Nr. 10 VAN MEVROUW DE PERMENTIER c.s.

Art. 4

Artikel 4 vervangen als volgt:

Artikel 6, § 2, derde lid, van de wet van 19 juli 1991 betreffende de bevolkingsregister, de identiteitskaarten, de vreemdelingenkaart en de verblijfsdocumenten en tot wijziging van de wet van 8 augustus 1983 tot regeling van een Rijksregister van de natuurlijke personen wordt aangevuld met een 7°, luidende:

"7° de in artikel 374/1 van het Burgerlijk Wetboek bedoelde vermeding".

VERANTWOORDING

Volgens het advies van de privacycommissie is een aanpassing vereist van de vermeldingen op de identiteitskaart. Die zijn limitatief opgesomd; de nieuwe vermelding moet dus worden toegevoegd.

N° 11 DE MME DE PERMENTIER ET CONSORTS

Art. 5

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Cet amendement répond aux remarques de la Commission et du SPF Intérieur de laisser au Roi la compétence de modifier la réglementation relevant du pouvoir exécutif.

N° 12 DE MME DE PERMENTIER ET CONSORTS

Art. 6

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Cet amendement répond aux remarques de la Commission et du SPF Intérieur de laisser au Roi la compétence de modifier la réglementation relevant du pouvoir exécutif.

N° 13 DE MME DE PERMENTIER ET CONSORTS

Art. 8 (*nouveau*)**Insérer un article 8, rédigé comme suit:**

“Art. 8. L'article 53 du Code consulaire inséré par la loi du 21 décembre 2013 est complété par un point 11°, rédigé comme suit:

“11° la mention prévue à l'article 374/1 du Code civil”.

JUSTIFICATION:

Compte tenu de l'extension de la proposition au passeport, il convient d'ajouter dans la réglementation relative aux passeports la mention que l'on souhaite voir insérée.

Nr. 11 VAN MEVROUW DE PERMENTIER c.s.

Art. 5

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Dit amendement komt tegemoet aan de opmerkingen van de commissie en van de FOD Binnenlandse Zaken, waarbij wordt gesuggereerd de Koning de machten de regelgeving waarvoor de uitvoerende macht bevoegd is, te wijzigen.

Nr. 12 VAN MEVROUW DE PERMENTIER c.s.

Art. 6

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Dit amendement komt tegemoet aan de opmerkingen van de commissie en van de FOD Binnenlandse Zaken, waarbij wordt gesuggereerd de Koning de machten de regelgeving waarvoor de uitvoerende macht bevoegd is, te wijzigen.

Nr. 13 VAN MEVROUW DE PERMENTIER c.s.

Art. 8 (*nieuw*)**Een artikel 8 invoegen, luidende:**

“Art. 8. Artikel 53 van het bij de wet van 21 december 2013 ingestelde Consulaire Wetboek wordt aangevuld met een punt 11°, luidende:

“11° de vermelding als bedoeld in artikel 374/1 van het Burgerlijk Wetboek”.

VERANTWOORDING

Aangezien het wetsvoorstel wordt uitgebreid tot de paspoorten, dient in de op paspoorten betrekking hebbende regelgeving de beoogde vermelding te worden opgenomen.

N° 14 DE MME DE PERMENTIER ET CONSORTS

Art. 9 (*nouveau*)**Insérer un article 9, rédigé comme suit:**

“Art. 9. A l'article 6bis, §1^{er}, 2° de la loi du 19 juillet 1991 relative aux registres de la population et aux cartes d'identité, aux cartes d'étranger et aux documents de séjour, et modifiant la loi du 8 août 1983 organisant un registre national des personnes physiques, un point k) est ajouté, rédigé comme suit:

“k) la mention prévue à l'article 374/1 du Code civil”.

JUSTIFICATION

Cet amendement répond à la nécessité quant à la fabrication du document d'enregistrer cette donnée au fichier central des cartes d'identité.

N° 15 DE MME DE PERMENTIER ET CONSORTS

Art. 10 (*nouveau*)**Insérer un article 10, rédigé comme suit:**

“Art. 10. Le Roi détermine l'entrée en vigueur de la présente loi”.

JUSTIFICATION

Cet amendement vise à permettre les adaptations techniques nécessaires.

Corinne DE PERMENTIER (MR)
Bercy SLEGGERS (CD&V)
Joseph ARENS (cdH)

Nr. 14 VAN MEVROUW DE PERMENTIER c.s.

Art. 9 (*nieuw*)**Een artikel 9 invoegen, luidende:**

“Art. 9. Artikel 6bis, § 1, 2°, van de wet van 19 juli 1991 betreffende de bevolkingsregisters, de identiteitskaarten, de vreemdelingenkaarten en de verblijfsdocumenten en tot wijziging van de wet van 8 augustus 1983 tot regeling van een Rijksregister van de natuurlijke personen wordt aangevuld met een punt k), luidende:

“k) de vermelding als bedoeld in artikel 374/1 van het Burgerlijk Wetboek”.

VERANTWOORDING

Dit amendement beantwoordt aan de noodzaak, wat de aanmaak van het document betreft, dat gegeven op te nemen in het centraal bestand van de identiteitskaarten.

Nr. 15 VAN MEVROUW DE PERMENTIER c.s.

Art. 10 (*nieuw*)**Een artikel 10 invoegen, luidende:**

“Art. 10. De Koning bepaalt de datum waarop deze wet in werking treedt”.

VERANTWOORDING

Dit amendement strekt ertoe de vereiste technische wijzigingen mogelijk te maken.